



Rovatvezető: Gáspár-Hantos Géza

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Erdőrendezési Szakosztály az Erdészettörténeti Szakosztállyal közös szakosztályülést rendezett Sopronban az egyetem központi könyvtárában. Az ülés témája az archív üzemtervtár létesítése volt, amiről tájékoztatást *Halász Gábor* az Erdőrendezési Szakosztály vezetője adott. Az archív üzemtervtár alapját azok az 1955 után készült lejárt érvényű erdőgazdasági üzemtervek főhatósági példányai képezik (mintegy 10 ezer kötet), melyeket eddig az Erdőrendezési Szolgálat kezel. Jelenleg az Erdészeti és Faipari Egyetem Központi Könyvtárának szaklevéltárában helyezték el ezeket a terveket. Az archív üzemtervtár köteteiből — azok legfontosabb adatairól — helységenként törzslapot fektetnek fel. A törzslap kitöléséről és később azok adatainak számítógépre viteléről az Erdőrendezési Szolgálat gondoskodik. A törzslaphoz készült kitöltési útmutatót *Halász Gábor* ismertette.

A kitöltési útmutató utal az 1877-es helységnévtárra, a felszólalók többen — köztük *Oroszi Sándor* és *dr. Ágfalvy Imre* írásaiban is — az 1913-as nyilvántartási jegyzéket ajánlotta, mivel a múzeumi és levéltári munkában ez a helységnévtár az elfogadott.

*Dr. Márkus László* felszólalásában a kallódó üzemtervekről beszélt és ezek összegyűjtését szorgalmazta. A megyei levéltárakban sajnos az üzemterveket külön tárolják a térképektől.

*Dr. Hegyi Imre* felszólalásában a II. József-féle térképfelmérésekről beszélt, valamint az erdészeti térképek földrajzi neveinek elszegényedését említette.

Az erdészettörténeti szakosztály vezetője, *dr. Hiller István* részéről elhangzott az az igény, hogy az Erdészettörténeti Közleményeket meg kellene jelentetni.

*Gáspár-Hantos Géza* felszólalásában köszöntötte a két szakosztályt és tájékoztatójában utalt annak lehetőségére, hogy az Erdészettörténeti Közlemények megjelenjenek a jövőben.

*Dr. Hiller István* zárszavával fejeződött be a két szakosztálynak nagyon hasznos, közös rendezvénye.

Az erdőhasználati szakosztály a Délalföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál tartotta kihelyezett ülését.

A rendezvény programja volt:

1. Szegedi Furnérüzem bemutatása. A bemutatót vezette: *Götl Mihály* igazgató-helyettes.
2. Fenyőelőhasználatok síkvidéki termelési rendszere a DEFAG-nál. Az előadást *dr. Bondor Antal* főigazgató-helyettes tartotta. A helyszíni bemutatót vezette: *dr. Bondor Antal* főigazgató-helyettes és *Tölgyesi Albert* erdőművelési és fahasználati osztályvezető.
3. Emlékbeszéd a *Kiss Ferenc* emlékoszlopnál. Tartotta *Polner Frigyesné* műszaki vezető.
4. Ásotthalmán a „BEDŐ ALBERT” Erdőgazdasági Szakmunkásképző Iskola bemutatása. A bemutatót vezette *Fröhlich András* igazgató.

### A helyi csoportok életéből

A Budapesti Intéző Bizottság, az Erdők a közjóért szakosztály és az MTESZ Budapesti Szervezetének együttes rendezésében vitadélután szervezett. A vita-

délutánon *Halász Tibor*: „Budapest zöld-övezeti tervéről, tennivalók” címmel érdeklődéssel kísért vitaindítót tartott. Felkért hozzászólók: *dr. Balázs István* (Pest Megyei Tanács), *Baranyi Katalin* (Pilis Megyei Tanács), *Frank István*

(B.-pest Fővárosi Tanács), *Schumann Péter* (Pest Megyei Tanácsi Tervező Válat).

Az elhangzottakhoz hozzászólt még *Barátossy Gábor*, *Bartha Pál*, *Deák László* az MTESZ Budapesti Szervezet titkára, *dr. Ghimessy László*, *dr. Frenyó Vilmos*, *dr. Nemes Zoltán*, *Szenthe Ádám*, *Waliczky Lászlóné*. A vitadélután *dr. Csötönyi József* vezette.

A vitadélután alapvető célja volt, hogy ismertesse Budapest és környéke zöldövezeti programjának eddigi eredményeit, feltárja az akadályozó tényezőket és megjelölje a tennivalókat. A felszólalók egyetértettek abban, hogy a főváros rosszabbodó környezeti állapota miatt szükséges az erdőterület növelése. Az utóbbinak alapvető akadálya a beerdősítendő terület hiánya. Hangsúlyozták, hogy a főváros 2 millió lakosának érdeke elsődlegességet kell, hogy élvezzen az üzemi érdekek szemben. Szükségesnek tartották továbbá, hogy illetékes fórumokon szorgalmazni kell a zöldövezeti program támogatását és gyorsabb ütemű megvalósítását. Javaslat hangzott el több kiemelt, rekreációs terület létesítésére, a budai erdők tehermentesítése céljából, továbbá arról, hogy az OEE budapesti i.b. vállaljon védnökséget Budapest erdei felett és a nyitott kérdések tisztázására további eszmecsere indokolt az MTESZ érintett tagegységeivel.

**A debreceni csoport** szervezésében a Püspökladány Városi Tanács tanácstermében nyitották meg ünnepélyes keretek között a Hajdú-Bihar megyei fásítási hónapot. Az 1986. január 1-én várossá nyilvánított Püspökladány tanácsának elnökhelyettese megnyitója után *dr. Keresztesi Béla* akadémikus, az ERTI főigazgatója „A fásítások és erdők szerepe környezetünk védelmében” címmel tartott előadást. Előadásában kiemelte az erdők szerepét az emberiség fejlődésében, környezetünk védelmében; a fásítások jelentőségét a mezőgazdasági termelés biztonságossá tételében, gazdasági fontosságát. Az előadás után *dr. Papp Mihály* a Debreceni Erdőfelügyelőség igazgatója kiemelkedő munkájuk elismeréseként fásítási emlékplakettet és oklevelet adott át erdőgazdasági és termelőszövetkezeti dolgozóknak. Ezt követően a városi sportcsarnok mellett emlékfákat ültettek el a rendező szervek, a megye városainak és nagyközségeinek képviselői.

**A miskolci csoport** ankét keretében, Miskolcon, a 33. Sz. Általános Iskolában szervezett fásítási ünnepséget. *Kis-martoni Károly* megnyitója után *Krizsán*

*József* a megyei tanács vb osztályvezető-helyetese méltatta a fásítási ankét jelentőségét és tájékoztatást adott a fásítási hónap elrendelésének körülményeiről. Kiemelte a fásítások fontosságát, környezetvédelmi jelentőségét, ismertette az eddig végzett fásítások megyei és országos eredményességét. Ezt követően *dr. Járasi Lőrinc* a Miskolci Erdőfelügyelőség igazgatója előadásában tájékoztatást adott a fásítások, erdőtelepítések az ideai volumenéről, a mai helyzetről. Mint mondta, az utóbbi években a népgazdaság helyzete miatt egyre csökken a fásítási volumen. Tájékoztatása szerint csak kevés tsz vesz részt a fásítási munkában, viszont egyre emelkedik a Hazafias Népfront szerepe. Ismertette a VII. ötéves terv ezirányú előírásait, a fásítások 2000-ig kialakuló lehetőségeit. Az előadó rámutatott a fásítási munkáknál tapasztalható hiányosságokra is.

Az elismerő emlékplakettek és oklevelek átadása után az iskola udvarában mintegy 120 különféle suhángot és csemetét ültettek el.

A csoport mikológiai és faanyagvédelmi szakcsoportja vezetőségi ülésén, *Várpalvi József* csoporttitkár megnyitója után *Répási Gábor* szakcsoport titkár beszámolt az előző választás óta eltelt idő munkájáról, mely eredményesnek tekinthető. Megállapodtak abban, hogy a szakcsoport a természetjárók és gombagyűjtők bevonásával két klubot fog működtetni, és a helyi csoporttal közös programokat terveznek. Ez alkalommal megválasztották a szakcsoport új vezetőségét, melynek elnöke *Aranyosi József* nyugdíjas, titkára *Szabó Attila* agrár-mérnök.

**A szakmai továbbképzés** keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották.

**BUDAKEZSIN**

*Apostol Tamás* „A rövidfa feldolgozásának lehetősége a Budavideki ÁEVB-nél”,

**MISKOLCON**

*Gémesi József* „A fagazdaság helyzete és a VII. ötéves terv feladatai”,

*Dr. Ébli György* „Az erdei mellékhaszonvétel növelésének lehetőségei és eredményessége”,

**SOPRONBAN**

*Dr. Rác Antal* „A nagyvadgazdálkodás időszerű kérdései”,

**SZEGED—ÁSOTTHALMÁN**

*Dr. Pogany Hubert* „A gyökérrontó tapló hazai biológiája és a védekezés lehetőségei”,

*Polner Frigyesné* „A fenyőtermesztés tapasztalatai a Dél-Alföldön” címmel.

In memoriam  
SÁGHI ISTVÁN  
okl. erdőmérnök  
(1917 – 1986)



Élete utolsó percéig hű odadással szolgálta az erdészetet. Tanársegédként kezdte pályafutását és műszaki igazgatóhelyettes főmérnökként vonult nyugdíjba. Széles skálát ölelt fel gyakorlati tevékenysége: az erdőműveléstől a műszaki fejlesztésen keresztül az erdei mellékhasznosításig terjedt. Munkája mindenütt maradandó nyomot hagyott. Pályafutásának főbb állomásai: a Mátra, az ERDÉRT és az Erdei Termék Vállalat.

A mátrai évek során több száz hektár erdőültetés, természetesen felújítás, feltáróhálózat kiépítése fűződik nevéhez. Kiemelt figyelmet fordított a termelés és a szállítás gépesítésére. Sandor-réten megalapozta a mindmáig működő gépesítési bázist. Az ERDÉRT-nél a faanyagrakodás gépesítése terén fejtett ki eredményes munkát. A Erdei Termék Vállalatnál sikeresen fejlesztette a mellékhasznosítási munkát, az üdítőital-programot és megszervezte az üzemvezetőségeket. Gyakorlati tevékenysége mellett szakirodalmi munkát is kifejtett. Több szakkikke jelent meg Az Erdőben és az Erdőgazdaság és Faiparban.

Vonzó emberi magatartása, szerénysége, szakmai felkészültsége révén köztiszteltben álló szakember volt, akiben együtt dobogott az erdész. és a vadászszív. Munkáját az igényesség, lelkiismeretesség, hivatástudat és a szociális problémák iránti érzékenység jellemezte. Mint vezetőt tisztelték és becsülték munkatársai. Elkötelezett közéleti ember is volt.

Nyugdíjba vonulása után az egyesület budapesti csoportjának titkárhelyettese, a szeniorok bizottságának elnöke, a szeniorok tanácsának tagja volt. Szakmai felkészültségét, szervezési készségét, gazdag és értékes tapasztalatait eredményesen érvényesítette a csoport munkájában. Kezdeményezője volt a „Madarak és fák napja” felélesztésének. Sokat fáradozott a nyugdíjas egyesületi tagok életkörülményeinek jobbításáért. A szeniorok részére szervezett szakmai tanulmányutak lelkes és fáradhatatlan szervezője volt. Azon kevesek közé tartozott, akikre mindig lehetett számítani, akinek mindig volt néhány kedves szava, akiből áradt a bölcs humor, az őszinte segítőkészség, az emberek iránti felelősségérzet.

Halálával szegényebbek lettünk. Élete és munkája tanulsággal szolgál az utókor számára.

Dr. Csötönyi József

---

AZ ERDŐ SZERKESZTŐBIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. — Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Barátossy Gábor*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *dr. Bondor Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa Budapest; *Bus Mária*, Veszprém; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *dr. Göbbölös Antal*, Kecskemét; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *Kadlicsek János*, Miskolc; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *Korbonszky Kazimírné*, Vác; *Krámer Antal*, Pécs; *Lőcsey Iván*, Budapest; *Mészáros Béla*, Szombathely; *dr. Rácz Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Solymosi József*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szodfridt István*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Szikra Dezső*, Visegrád; *Tóth László*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger.

